

今年暑期各地将举办超4000项文旅消费活动

新华社北京6月27日电(记者徐壮 胡梦雪)暑期即将到来,国内旅游市场将迎来出游高峰和消费旺季。记者27日从文化和旅游部获悉,据初步统计,今年暑期各地将举办超4000项约3.7万场次文旅消费活动,推出发放消费券、票价优惠、消费满减、折扣套餐等惠民措施。

文化和旅游部产业发展司副司长

傅瀚霄介绍,除了组织各地举办暑期系列消费促进活动外,2024年全国暑期文化和旅游消费季主场活动将于7月在内蒙古自治区鄂尔多斯市举办,发布面向全国范围的惠民活动、优质产品。

文化和旅游部资源开发司一级巡视员王鹤云表示,下一步,针对暑期旅游市场比较受欢迎的研学旅游、避暑旅游、度假旅游、乡村旅游等,文化和

旅游部将在不断提升品质的同时,进一步加大宣传推广力度,发布主题文化和旅游线路,为暑期广大游客出游提供参考。

据介绍,为促进暑期文旅消费,文化和旅游部将引导各地围绕避暑、亲子、研学、夜间等消费热点,丰富滨海、水上运动、演出、戏剧节、音乐节、演唱会、展会、美食消暑、主题市集等产品供

给,满足居民游客暑期文旅消费需求。

此外,文化和旅游部将指导地方推进文化、旅游与体育、商业、影视、康养等相关领域深度融合,发展沉浸式、互动式、数字化消费产品,培育文化和旅游新业态新场景;引导各地结合实际,精心策划活动方案,提升产品供给质量和服务水平,实施好各项消费惠民措施,强化文化和旅游消费体验。

前5个月全国规模以上工业企业利润同比增长3.4%

新华社北京6月27日电(记者潘洁 韩佳诺)国家统计局27日发布数据显示,1至5月份,全国规模以上工业企业实现利润总额27543.8亿元,同比增长3.4%,延续年初以来的增长态势。

工业企业营收持续回升。前5个月,规模以上工业企业营业收入同比增长2.9%,增速比1至4月份加快0.3个百分点,连续两个月加快。从当月看,5月份规模以上工业企业营业收入同比增长3.8%,在4月份由降转增的基础上,增速进一步加快0.5个百分点。企业营收持续回升,为盈利恢复提供重要支撑。

近八成行业利润实现增

长。前5个月,在41个工业大类行业中,有32个行业利润同比增长,占78.0%,行业增长面比1至4月份扩大2.4个百分点。

装备制造业成为利润增长重要引擎。1至5月份,装备制造业利润同比增长11.5%,增速高于规上工业8.1个百分点,拉动规上工业利润增长3.6个百分点,是今年以来推动规上工业利润增长贡献最大的行业板块。分行业看,受益于智能手机、高技术船舶、汽车等产品生产较快增长,电子行业利润增长56.8%,铁路船舶航空航天运输设备行业利润增长36.3%,汽车行业利润增长17.9%。

值得注意的是,受益于国内

需求稳步恢复、工业品出口总体加快等因素,消费品制造业利润保持较快增长。1至5月份,消费品制造业利润同比增长10.9%,继续保持两位数增长。

“总体看,1至5月份规上工业企业效益持续恢复,但也要看到,国内有效需求仍然不足,内生动力有待加强,工业企业效益恢复基础仍不牢固。”国家统计局工业司统计师于卫宁表示,下阶段,要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,着力推动已出台政策措施落地见效,大力推进新型工业化,加快发展新质生产力,着力扩大有效需求,提振经营主体信心,推动工业经济持续回升向好。

汽油、柴油价格上调

据新华社北京6月27日电(记者陈伟伟)国家发展改革委27日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年6月27日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高210元、200元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛抽签结果出炉

新华社吉隆坡6月27日电(记者毛鹏飞)2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛抽签仪式27日在马来西亚吉隆坡举行,中国队与日本队、澳大利亚队、沙特阿拉伯队、巴林队和印度尼西亚队同分在C组。

抽签结果如下:

A组:伊朗队、卡塔尔队、乌兹别克斯坦队、阿联酋队、吉尔吉斯斯坦队、朝鲜队;

B组:韩国队、伊拉克队、约旦队、阿曼队、巴勒斯坦队、科威特队;

C组:日本队、澳大利亚队、沙特阿拉伯队、巴林队、中国队、印度尼西亚队。

根据世预赛亚洲区出线规则,每个小组的前两名将直接晋级2026年世界杯决赛圈,各组第三和第四名(共六支队伍)将参加第四阶段赛事。六队将被分为两组(每组3队)进行单循环对决,两个小组的第一名直接晋级2026年世界杯,两支第二名球队通过附加赛决出胜者,获胜球队代表亚洲参加世界杯洲际附加赛。

2026年世界杯将由美国、墨西哥和加拿大联合举办,将是第一次有48支球队参加世界杯决赛阶段比赛。



巴南高铁开通运营

6月27日,首发列车D5133次列车从巴中东站驶出。

当日,连接川陕革命老区腹地巴中、南充的巴南高速铁路(简称巴南高铁)正式开通运营。该高铁从新建巴中东站始发,接入南充北站,全长148公里,设计时速250公里。巴南高铁开通运营后,巴中至成都、重庆最快旅行时间分别为2小时16分、2小时46分。

新华社记者 江宏景 摄

“植物大熊猫”崖柏在西藏昌都完成异地适应性栽培

据新华社重庆6月27日电(记者李晓婷)记者近日从重庆雪宝山国家级自然保护区获悉,由科研团队选送的1000株崖柏幼苗在西藏自治区昌都市完成适应性栽培,将助力珍稀濒危植物迁地保护,改善当地生态环境。

作为我国特有的珍稀濒危裸子植物,崖柏在白垩纪曾繁盛一时,却因人类活动破坏一度被宣布“野外灭绝”。1999年崖柏被重新发现,被誉为“植物大熊猫”。目前,全世界野生成年崖柏不足1万株,仅在重庆市开州区等地山区分布。

此次适应性栽培行动由保护区科研团队携崖柏幼苗从重庆开州出发,到达西藏昌都城区后,再前往金沙江、澜沧江、怒江三江并流的干热河谷地

带,行程近2000公里。

据悉,崖柏具有抗风雪、抗低温、抗瘠薄、抗干旱的生物特性,在我国干旱地区的生态治理方面具有巨大开发潜力。本次崖柏适应性栽培的干热河谷地带,受强紫外线照射,气候炎热少雨,植被稀少,森林覆盖率不足5%,水土流失严重,生态脆弱。当地多次尝试栽植耐旱植物,但效果并不明显。

在重庆、西藏协作下,两地探索开展国家重点保护野生植物崖柏、巨柏异地适应性栽培、迁地保护试验。为了更好地测试崖柏在干热河谷地带的适应能力,重庆雪宝山国家级自然保护区科研团队经过科学“会诊”后,将100株崖柏幼苗移交给昌都市林业和草原局,在昌都城区沿河两岸进行适应性栽

培。剩余的900株分别移栽到八宿县、左贡县、芒康县等干热河谷地带。

同时,重庆雪宝山国家级自然保护区科研团队和当地林业部门制定了科学的移栽方案,将幼苗分成两批移栽,保证崖柏在雪域高原的存活率:一部分移栽到条件相对较好的苗圃基地,驯化一年后再移栽到干热河谷地带;一部分直接移栽,测试崖柏的存活率。

记者了解到,重庆雪宝山国家级自然保护区科研团队经过多年努力,实现崖柏规模化人工繁育,已累计人工繁育崖柏270万株,野外回归75万株,野外回归面积积达4500亩。从去年3月开始,崖柏已经移栽至云南、宁夏、陕西、甘肃、山东、广东等11个省份的18个试验基地。

长治市总工会劳动法律监督温馨提示

全市各用人单位:

随着夏季高温天气的来临,为维护劳动者合法权益,根据《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国安全生产法》等法律法规规定,现就以下事项予以提醒:

1. 落实用人单位防暑降温主体责任,建立健全防暑降温工作制度,制定防暑降温工作方案和高温中暑应急预案。改进生产工艺和操作流程,改善劳动条件和作业环境,采用良好的隔热、通风、降温措施,确保工作场所符合国家职业卫生标准要求。

2. 提供防暑降温措施。应按照规定标准和形式发放高温津贴,用人单位每年6月至8月安排劳动者在高温天气下(日最高气温达到35℃以上)露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的(不含33℃),应当向劳动者支付高温津贴。

3. 加强职业安全卫生教育培训。强化劳动者职业安全卫生教育培训,普及高温防护、中暑急救等基础防护知识。加强对高温天气作业劳动者在岗前、在岗期间和离岗时的职业健康检查,发现身体状况不适合高温作业环境的,及时调整岗位。

各级工会组织要认真履行监督职责,督促用人单位落实劳动保护和防暑降温规定,要求用人单位及时纠正在高温天气下违章指挥、强令冒险作业等危及劳动者人身安全的行为。积极拓展工会驿站等服务站点的功能,为高温天气户外作业劳动者避暑休息提供便利。

长治市总工会
2024年6月28日